

Этот православный храм открыт в городе Новокузнецке всего лишь три года назад, и носит имя Иоанна Воина...

Чем же знаменит этот храм? Тем, что здесь лечат людей от самых тяжелых и страшных болезней, какие только могут приключиться с человеком — одержимости и бесноватости... Об этих недугах говорится в Новом Завете, еще больше и подробнее — во многих трудах православных святых и подвижников. Для тех, кто не читал ни того, ни другого, пояснением могут служить слова настоятеля храма Иоанна Воина отца Василия Лихвана: «Одержимость и бесноватость — это те древние способы, с помощью которых бесы овладевают человеком. При одержимости бесы владеют человеком, так сказать, частично: они ввергают человека в какую-нибудь навязчивую страсть. Пьянство, наркомания, всяческий блуд, тяга к кражам, лжи, сребролюбие, чревоугодие — это есть разновидности бесовской одержимости. При одержимости человек худо-бедно еще может сопротивляться всем этим бесовским наваждениям. Совсем иное дело — бесноватость. Бесноватый человек полностью поращается бесами: бесы движут его телом, его помыслами, владеют его речью...



С МОЛИТВОЙ — ДИАВОЛА ПРОТИВ

Традиционная русская православная мысль утверждает, что таким способом Господь пытается вразумить некоторых грешников. Избавиться от этой напасти можно лишь одним способом — твердой и искренней верой и оставлением всяческих грехов. Одни, в соответствии с Божьим промыслом, избавляются от этого достаточно скоро, другим же нужны годы и годы... Моя обязанность как священника — специальными древними молитвами и иными принятыми в Православной церкви процедурами помочь людям избавиться от бесноватости и одержимости.

На впервые приходящих сюда все то, что в храме творится, производит неизгладимое, просто-таки потрясающее впечатление. Вообразите: помещение храма, свечи, лики святых на стенах... Народу — человек двести. Батюшка читает молитвы... Постепенно с присутствующими в храме начинают происходить странные для непосвященного превращения. Вдруг внутри человека возникает голос (причем женщины могут говорить мужскими голосами, мужчины — женскими, а младенцы, случается, кричат как взрослые...) Это, объясняет священник, и есть те самые бесы, которые поселились внутри человека. Бесы, говорит батюшка, существа духовные, не имеющие физического тела, и потому их в одном человеке может поселиться сколько угодно. Молитвы доминируют бесов, жгут их для человека неощутимым огнем, отчего невидимые твари и начинают вопить громкими голосами... «Васька! — орут бесы, обращаясь к священнику, — сейчас же прекрати свои молитвы, трам-тарарам (бесы очень любят материться, и говорят, что этому они научились у людей). — Чтوب ты сдох, бородастый!.. Василий, давай договоримся! Ты прекращаешь молитвы, а мы тебе — сундук золота!.. Васька, не ты меня сюда сажал, не тебе меня и изгонять! Ой, не могу! Ой, разваливаюсь на части! Ой, выхожу. Я уже выхожу, трам-тарарам!»

Всех этих бесовских причинаний не перечислишь. Важнее иное — результаты. Они зачастую поразительны... Рассказывает Марина Л. из Новокузнецка.

— Представьте: вдруг среди ночи меня будят голоса. Голоса громкие, отчетливые, они звучат вовне и внутри меня, и эти существа пользуются моим языком, чтобы разговаривать со мной. Со стороны может показаться, будто бы я разговариваю сама с собой и сама себе даю приказания. «Сейчас, — говорят мне голоса, — ты выбросишься с седьмого этажа!» Я встаю, отворяю окно, взбираюсь на подоконник... «Да ладно, — хохочет голоса, — мы пошутили! Ты нам еще нужна живая...» Долгое время я работала водителем трамвая. Еду по маршруту, и вдруг — голос: «Остановись!» Ослушаться я его не могу, воля моя в этот момент полностью парализована, я себе не принадлежу. И, находясь на оживленном перекрестке, нажимаю на тормоза... Понятно, что из этого получалось, пришлось уволиться. А то еще — читаю Библию, не торопясь, вдумчиво. Вдруг — голоса: «Да листай ты скорей свою книгу! Мы эту страницу давно уже прочитали!» Разумеется, я обращалась и в психиатрическую больницу, и к бабкам-гадалкам... Врачи сказали, что я совершенно здорова, а к бабкам лучше и вовсе не ходить.

— Таких рассказов, — комментирует отец Василий, — лично я слышал десятки. Перед вами — типичный пример бесноватости. Отчего, к слову, люди становятся бесноватыми и одержимыми? В общих чертах — за свои грехи. Читайте Библию, там все сказано. А что касается этой женщины, то, слава Богу, от своей бесноватости она избавилась. Теперь она всего лишь одержимая, активно участвует в жизни церкви, поет в церковном хоре...

Вот еще один пример. Молодой человек Юрий, шофер по специальности, уверовал в Бога, только «впал в прелесть», как это говорится на православном языке. Он молился дено и ночью, и, по его собственному выражению, «будто летал на крыльях». Однажды ночью, по обыкновению молясь перед иконами двух православных святых, Юрий дождался чуда. Святые сошли с икон и дали молитвеннику причаститься (глубоко православные люди мне пояснили, что это, разумеется, те же бесы под личиной святых, для которых подобные трюки — в порядке вещей)...

— Вначале, — рассказывает одна из родственниц шофера, — он буквально-такилучился от счастья. Все его радовало, все вокруг было будто внове, мир, раскрасился в какие-то необычные, неземные цвета... Вечером ему стало плохо, он потерял сознание. Мы испугались и вызвали скорую помощь. Юрия увезли в больницу. Утром нам сообщили, что у Юрия — серьезная болезнь головного мозга и. Жить ему, по словам врачей, оставалось всего ничего...

Тогда родственники решили прибегнуть к последнему средству — забрали несчастного из больницы и отвезли его к батюшке Василию. Во все то, что происходило в дальнейшем, я видел этого собственными глазами. Больной, полностью утративший личность, вдруг пришел в себя и бросился на батюшку. Он выбил у него из рук свечу, поджег ему рясу и бороду... А какая у Юрия вдруг объявилась сила! Восемь человек разом навалились на него, а он их расшвырял как картонных солдатиков! В конце концов, несчастного человека скрутили, и батюшка принял за его лечение. Оно заключалось в неустанном чтении над больным человеком молитв. И — о, чудо, которое я также видел собственными глазами — человек, от которого отказались дипломированные медики, вдруг пришел в себя, начал узнавать мир, родных и близких, а вскоре дело и вовсе пошло на поправку! Сейчас Юрий здоров, он работает, верует в Бога. Я с ним беседовал — нормальный человек! Да что — я? Медики, осмотрели поправившегося Юрия — и только руками развели от удивления.

Отец Василий с успехом лечит не только одержимость и бесноватость, но и, скажем, такие страшные недуги, как рак. Батюшка излечил предпринимательницу из Сыктывкара Нину Н., у которой была раковая опухоль горла в последней стадии. Медики разводят руками и поминают Бога.

Подобных примеров можно было бы привести множество, да только к чему? Побывайте в храме, попросите там книгу отзывов и прочитайте сами: и о том, как батюшка исцелил наркомана, и о том, как нашел свое исцеление в храме старик узбек, который со своей сохнувшей ногой изъездил едва ли не полсвета, и все безрезультатно... Эта испанская тетрадка поведает вам множество самых поразительных случаев и примеров. Сам батюшка, впрочем, искренне считает, что он тут совершенно ни при чем, что никаких целительных способностей у него нет, а причиной всему Божья милость, а сам он — лишь недостойное орудие в Божьих руках. Нынче в новокузнецкий храм Иоанна Воина приезжают отовсюду: и из разных концов России, и из-за границы.

Ну и последнее, специально для скептиков. Приходят в храм и они. «Эк, — говорят, — какой спектакль устроил батюшка вместе со своими прихожанами! Какие там бесы в наше-то время? Чревоущание, и ничего более!» И, развернувшись, уходят... А иногда еще и пишут: вот какое средневековое шарлатанство в наш атомный, компьютерный и прочий век!..

Ну, что тут скажешь? У меня нет желания вступать со скептиками в полемику. В конце концов, каждому — свое. Кто-то в иконе видит всего лишь картинку, а кто-то — и Бога. Это — первое. А второе — куда девать документально зафиксированные факты? Или, предположим, это исключительно ради того, чтобы досадить всем «Фомам неверующим», люди после излечения в храме вдруг обнаруживают в себе склонность к пению и написанию икон? Пойдите в храм и гляньте — вот они, иконы... Мы не хозяева в этом мире: мы в нем всего лишь кратковременные пришельцы. Мы пришли и уйдем, а мир будет стоять — со всеми его добрыми и страшными чудесами...

И — несколько слов в заключение. Мне уже приходилось писать статью на эту тему. Едва только она вышла, как и меня самого, и редакцию газеты, буквально одолели звонками: где, мол, находится этот удивительный храм? Находится он в Новокузнецке. От городского вокзала на маршрутке №5 доедете до остановки «шахта «Зырянская», и спросите, где находится храм Иоанна Воина. Вам покажет всякий...

Анатолий ЯРМОЛЮК, собкор газеты «Вёрсты» — специально для «Края»